

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 ① 13505805555 2023年9月12日 星期二 癸卯年七月廿八

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第22439期 今日8版





普陀登步岛在全市首创"1号键"服务

"1号键",海岛老人的"幸福键"

共同富裕新实践

□记者 陈斌娜

通讯员 陈宋 文/摄

本报讯"静波啊,这'1号键'手 机咋设置啦?""我以后按一个'1' 松明就会接我电话吗?"9月6日下午 3时许,普陀登步岛沙头村的几名老 人站在街边休闲区, 围着村干部刘 松明、王静波等人要求设置"1号键 关联号码(见图)。

"1号键"服务,是登步岛管委会 今年在全市首创的一项便民举措。3 月至今,沙头村5名干部已与全村200 余名老人、困难群众"结对",及时为 其解决急难愁盼问题70余次。 键",成了海岛老人的"幸福键"

'像我一个人住的老年人最需 要这种电话了!"80岁的独居老人刘 爱球拿着手机试着长按"1"键。三四 秒钟后,旁边刘松明的手机立即响 起。屏幕上显示的正是刘爱球的长 号。见此,刘爱球乐得又连说了好几 遍:"真是好足嘞!

据沙头村党总支书记乐文位介 绍,之前村干部已将自己的手机号留 给了老人们,但部分老人记性差、眼 花,碰到紧急事常常拨不出号。

如何破解? 今年3月,依托"村 社+网格"治理体系,沙头村率先推 行"1号键"便民服务。借助手机快捷 拨号功能,将村民手机上的"1"快捷 键对应关联一名村干部的手机号。 老人若遇到急事难事,只要捞"1"键



即可联系上村干部

"现在,阿拉手机不敢关,24小 时开机,随时接听群众电话。"乐文 位笑着说,现在5名村干部实行分 片"包干制",成为200余名村民的 "1号键"联系人,"村民的需求各种 各样,大到送病患,小到帮忙查看 是否关门,最多的是寻求药品代 购、物资配送等。

沙头村蛏子港距离登步卫生院 约5公里。上午,80岁老人钟彩莲拨 了"1号键"。中午,村干部孙意就把 她所需的高血压药品送上了门。91 岁的刘志根下肢残疾,独居在一座 简陋的老屋。他的"1号键"联系人是 村干部洪培其。今年6月底的一场大 暴雨,冲垮了他家的后屋檐。"幸亏 之前村干部帮我设置好了'1号键', 培其接到电话后,马上就找人帮我 "刘志根说。

"我们接到电话,能自己马上解 决的小事就立即解决,不能解决的 就逐级反映。"乐文位取出一张白 纸. 上面汇总了近期村干部通过"1 号键"服务收集来的村民需求。记者 看到,10余件村民需求中,有的已打 勾,有的备注需向上级反映。

'1号键"服务是沙头村探索创 新基层社会治理模式的一个缩影。 在登步岛管委会党工委委员、副主 任杨叶凤看来,如今"1号键"已成为 村民反映社情民意的"热线",发现 村里基础设施损坏、安全隐患点等, 村民都会通过"1号键"及时告知村

据杨叶凤透露,本月起,"1号 键"服务将辐射到登步全岛,服务对 象以孤寡、独居、残疾等老人和部分 特殊群体为主。

目前, 登步岛上有常住人口 1500人,其中60周岁以上老人900余 人。让"1号键"服务更畅通、更有效, 登步管委会通过党建引领, 计每位 党员干部与辖区内的困难群众进行 "1号键"结对关联,并通过每天一个 联系电话、每周一次上门走访、每月 一次总结交流等服务形式,实现精 准主动服务。

6个农文旅项目落户定海白泉

总投资5600余万元,均布局于东海百里文廊沿线

□驻定海记者 吴建波 通讯员 王思涵

本报讯 总投资5600余万元的6 个项目落户定海白泉,进一步助力 高铁新城建设的同时, 也将启动乡 村共富新"引擎"。这是记者从近日 白泉镇举行的乡村共富招商项目签 约仪式上获悉的。

据了解,此次签约项目均布局 于东海百里文廊沿线,包括雪岭云 泉天然饮用水、白泉鹅生态农旅等 深挖当地特色资源引入的项目。其

中,位于米林村的雪岭云泉天然饮 用水项目总投资600万元,该项目利 用当地水库作为源水, 引进目前国 内最先进的设备进行加工, 饮用水 产品pH值稳定在7.6左右。米林村党 委书记刘宏年告诉记者,该项目年 用水量约5万吨,每年可为村集体经 济增收约25万元,饮用水产品预计 11月底投放市场。

白泉鹅生态农旅项目位于白泉 镇繁强村,投资总额2000万元,计划 打造占地5.33公顷的生态种植养殖 基地。项目投资方明舟餐饮管理有 限公司相关负责人表示, 白泉鹅肉 质鲜嫩,是浙东白鹅里的精品,白泉 白斩鹅素来是舟山的名菜。"结合无 公害蔬菜种植采摘项目,对白泉鹅 的育种进行优化, 既能对外销售也 可以发展观光体验项目。"该负责人 表示,看好东海百里文廊导入的客 流,投资方对该项目充满憧憬。

当天签约的还有落户高铁新城 核心区域的全季酒店项目。全季酒 店项目总投资2500万元,计划打造 拥有9层91间房间以及餐厅、健身房 等相关配套设施的综合高端酒店。

该项目预计今年底建成,将为东海 百里文廊、高铁新城游客提供更优 质的服务。

据介绍,今年以来,自泉镇围绕 "三岭四园五彩文廊"建设思路,打 造如意香樟湾等30多个文化旅游节 点,植入陈家大院、园山园等文旅多 元业态,串联起乡村发展"共富链" 白泉镇相关负责人表示,这批签约 项目是推动乡村共富和高质量发展 的宝贵财富, 白泉将持续营造最优 质的营商环境,为项目保驾护航,确 保项目早落地、快见效。

李芝琴:用渔绳结和贝壳粉作品为亚运献礼

杭州亚运准备好了 与亚运有缘的舟山人和事

口记者 姚舜妤 文/摄

李芝琴是我市第四批非物质文 化遗产传承人。渔家出身的她凭一 双巧手, 能将普通的渔绳打出上百 种花样。她将渔绳结元素和渔民画、 剪纸融会贯通,创作了一件件匠心 **独具的作品**。

明天,杭州亚运火炬将在舟山 传递,为了献礼亚运,李芝琴制作了 一系列亚运主题的艺术作品。"我希 望用舟山特色的艺术创作留下这份 珍贵的亚运记忆。"她说。

渔绳巧变运动员造型,贝 壳粉为"三小只"增添海味

走进李芝琴在普陀区社会组织 公共服务中心的工作室,海洋气息 浓厚的艺术品琳琅满目,渔民画、 渔绳结、剪纸等形式多样的作品随 处可见。窗边的工作桌上,李芝琴 正在一个帆布包上,用色彩鲜艳的 渔绳结制作充满亚运元素的作品。

'我打算用碰巴结和八字结做 一个游泳小人的造型。"李芝琴说,



她的创作灵感来源于亚运的动态图 标,"电视上经常能看到那种运动小 人,线条感十足,我特别喜欢,就想 到或许可以将海绳结的元素融入讲 去。这个图像还没有固定,等固定完 就是一个很有创意也很实用的小礼 物了。

李芝琴还打算用渔绳结展示杭 州亚运会会徽元素。"绿色的连子结 做扇面,主体的潮头图形我打算用 黄色的粗绳结来展现。渔绳结可以 有多种展现形式。"李芝琴说,她打 算多做几个不同运动主题的帆布

包,赠送给亲友。

李芝琴不光渔绳结打得好,还 是画渔民画的好手。近日,她还尝试 用贝壳粉创作具有立体感的渔民 画,以亚运吉祥物为主体,这幅画目 前已经初具雏形(见图)。李芝琴说, 这不是她第一次尝试用渔民画的形 式展现运动主题,"之前还画过一幅 表现羽毛球运动的。其实我们舟山 渔民画能展现的主题非常多,并不 局限于渔家生活。这次亚运火炬传 递也给了我很多灵感, 我在想可以 用渔绳结元素创作渔民画。我还做

的元素也可以用到渔民画里。

2008年曾去北京参观 奥运场馆,如今期待亚运火 炬在家门口传递

为迎接亚运盛会,李芝琴在几 天前还创作了一幅《我爱你中国》海 绳结画, 黄色的五角碰巴结拼成五 角星,两个大红的六角碰巴结则拼 成一个爱心。"寓意为我们中国五十 六个民族团结一心。

李芝琴告诉记者,1990年北京 亚运会时, 自己还正为生计整日忙 碌,"后来搬到了沈家门,生活逐渐 变好了, 也更有闲情逸致去追求精 神层面的享受。"2008年,北京奥运 会闭幕后,李芝琴就去北京参观了 鸟巢和水立方奥运场馆。"这次亚运 会在杭州举办, 火炬也将在舟山传 递。我也非常期待。创作这些运动主 题的作品, 也是想给这次盛会留下 ·些珍贵的记忆,用非遗文化展现 我们舟山人对亚运的热情。

李芝琴说,她的作品里也寄托 着舟山人对亚运的祝福,"我衷心地 祝愿杭州亚运会能圆满成功, 舟山 人民的生活越来越好。

舟山达州签订政务服务通办协议 116个高频事项实现跨省通办

□记者 朱丽媛 通讯员 王蓓蓓

本报讯 我市政务服务 "跨省涌办"再添新伙伴。昨天 上午, 舟山、四川达州两地政务 服务管理机构在舟山市政务 服务办,正式签订"达舟通办 协议。

记者了解到,目前,我市已 梳理明确了116项办事频率高的 通办事项,涉及公安、市场监 管、不动产、公积金、医保、交通 运输、人力社保等重点领域,如 身份证申领补领换领、驾驶证 审验、住房公积金提取、公司变 更登记、门诊费用结算、不动产 抵押登记等。

近年来,我市与四川达州 持续加大两地协作力度,不断 扩大协作内容,在产业发展、项 目建设、民生改善等方面持续 发力。随着"达舟通办"协议的 务窗口的直接沟通合作机制, 将进一步促进两地区域联动, 为两地人民提供更加便利化的

市政务服务办改革协调处处 长袁勇表示,随着东西部协作 的不断深入, 达州和舟山的联 系将越来越紧密。"今后,我们 还将继续增加通办事项, 也会 根据达州方面的需求,尽量为 他们提供更多的便利。"他说。

近年来,我市依托"长三 鱼"一网诵办、东西部协作等, 通过推动高频事项办理、高频 证照应用、加强对口合作等措 施,扎实开展政务服务"跨省通 办"工作。目前我市已与安徽阜 阳市、亳州市,河南商丘市,四 川南充市等多个省市政务服务 部门签订政务服务"跨省诵办 战略合作协议。

我市高校毕业生百校巡回 招引行动成效初显

青岛站招聘活动初步达成就业意向102 人;接下来还将赴外招聘56场

□记者 何菁 通讯员 王哲闻

本报讯 "这次在青岛的4 场招聘会反响都不错,我市一 些重点企业、科研机构等受到 了大学生的欢迎。"近日,我市 高校毕业生百校巡回招引行动 青岛站招聘活动圆满结束。据 介绍,我市16家重点企事业单 位参加了青岛站招聘活动,走 进了4所高校,推出100余个招

"中国石油大学(华东)、山 东科技大学的招聘会现场都挺 热烈的,同学求职积极性很高。 山东科技大学是首次联系,以 后可以进行常态化对接。"市人 社局相关负责人介绍, 我市东 海实验室、浙江石油化工有限 公司等推出的相关岗位比较受 欢迎。据统计,青岛四所高校招 聘会需求人数420余人,平均年 薪12万元左右,收到简历360余 份,初步达成就业意向102人。

据了解,为深入实施人才 强市战略, 以更大力度引进集 聚高校毕业生来舟就业创业: 我市启动实施"舟创未来•同舟 启航"高校毕业生百校巡回招 引行动,计划举办校园招聘会 80场, 其中赴外招聘60场、本 土招聘20场。接下来还将举办 校园招聘会76场,其中赴外招

"这个月底,我们打算去河 南、黑龙江、武汉等地的10所高 校进行招聘。"该负责人说,招 聘信息将提前在"舟山人社"微 信公众号、"引才云"平台和当 地校园网上发布, 有意向参加 招聘的单位可登录"引才云"平 台预报名。

9月13日亚运火炬在舟传递期间 我市多条公交线路将临时调整

□记者 陈颖丹 通讯员 方恩洁 林妤

本报讯 9月13日上午,我 市将举行杭州第19届亚运会火 炬传递舟山站活动。在此期间,新 城、普陀区域部分道路、大桥将实 行临时交通管制,我市多条公交 线路将临时调整线路走向及站点 设置,部分线路将暂停运营。

新城区域体育路 (滨海大 首至海月首)、海天大道(港岛 路至金岛路)、千岛路(喜来登 酒店门口斑马线至滨海大道)、 港岛大桥。荃山大桥实行临时 交通管制(预计7:30~12:00,具 体以现场为准)。

根据新城区域交通管制方 案, 公交21路、22路、31路、88 路、106路、107路、137路、187路、 189路、227路、228路、309路、快 速公交1号线、1号高峰快线、3号 高峰快线、6号高峰快线、微公交 1108号线等17条公交线路临时 调整线路走向及站点设置(详见 '竞舟"APP、"竞舟新闻"微信公

众号、"舟山公交"官网等),交通 管制结束后,恢复现运营线路。

公交101路、102路、103路 105路、观音文化2号线、2号高 峰快线、7号高峰快线、8号高峰 快线、9号高峰快线等9条公交 线路暂停运营,交通管制结束 后,恢复正常运营。

活动期间,普陀区域滨港西 路(食品厂路至墩头路,含滨海 高架)、滨海大道(普陀墩头路 至新城金岛路, 含舟油高架)、 鲁家峙大桥、浦西大桥将实行 临时交通限制。9月13日5:00至 普陀东海西路(大茶 12.00 至江湾公园西侧道路)施工路 段临时恢复车辆、行人通行。

根据东海西路道路保通方 案,公交7路、A7路、21路、216 路、217路、227路、228路、229路、 303路、305路、306路、309路、317 路、319路、3号高峰快线等15条 公交线路, 计划于当日上午临 时恢复东海西路路段原线路走 向及站点设置,交通管制结束 后,恢复原改道线路。

杭州亚运会 倒计时 11

To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian